

КОГДА
ПРАВЕДНИКИ
ПОСТУПАЮТ
НЕПРАВЕДНО



КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ
ВО ВРЕМЯ ИСКУШЕНИЙ



Б Е Т М у Р



Библейский взгляд
Санкт-Петербург
2024

О Г Л А В Л Е Н И Е

Благодарность	7
Пролог.....	9

Часть I. Предостережение

Глава 1. Живая мишень.....	17
Глава 2. Дьявол и его «университеты»	31
Глава 3. Признаки обольщения	47
Глава 4. Восприимчивость к обольщению	71
Глава 5. Допускающая воля Божья	93

Часть II. Страж

Глава 6. Как защитить свою жизнь от обольщения....	115
Глава 7. Убежище любви	137
Глава 8. Прозрачная жизнь	147
Глава 9. Горячие сердца, мудрые головы.....	161
Глава 10. Чистые связи	173
Глава 11. Прочные стены и сокровенные уголки	187

Часть III. Путь домой

Глава 12. Назови его по имени.....	213
Глава 13. Начиная путь домой	219
Глава 14. Путь надежды и восстановления	229
Глава 15. Руководствуясь фактами, оставить страх	237
Глава 16. Шаги, след от которых не исчезнет	253
Глава 17. Возвращение к Кресту.....	271
Глава 18. Дорога Домой.....	295
 Примечания.....	 313

Посвящается Л. Л.

Ты была для меня источником необычайного
вдохновения, особенно в те минуты, когда другие
сходили с дистанции, так и не позволив Искупителю
закончить начатое.

Что за бессмысленное поражение!

Как я горжусь тобой! Представляешь, что,
должно быть, чувствует Он?

Дорогая, тебя ожидает великая жатва. Я с нетерпением
жду того дня, когда, стоя у тебя за спиной, смогу
радоваться и ликовать вместе с тобой!

БЛАГОДАРНОСТЬ

Несмотря на то, что многие поддерживали меня, помогая посланию излиться из сердца на страницы книги, Кое-Кому я хотела бы высказать особую благодарность. Мой Небесный Отец, мне никогда не понять столь необычайную природу Твоей благодати и милости. Самые ужасные моменты моей христианской жизни Ты используешь во благо. Если кто-то и подвергал испытанию слова, написанные в Послании к Римлянам (8:28), так это я! И я готова во всеуслышание засвидетельствовать то, что Ты верен Своему Слову. Мой Бог и Господин, Любовь жизни моей, благодарю Тебя за то, что не постыдился меня. До конца дней своих буду свидетельствовать о Твоей доброте. Я обожаю Тебя.

Кит, Аманда, Мелисса. Что бы я делала, если бы вы не позволили мне рассказывать о собственных ошибках и неудачах? Я так сильно люблю вас! Кит, ты мой лучший друг. Спасибо за то, что верил в важность послания о предостережении, защите и полноте искупления. Девочки, после меня не останется идеального послужного списка в наследие вам, но, как говорил Петр в Деяниях (3:6): «что имею, то даю». Урок был усвоен. Благодать получена. Любовь дарована в изобилии. Это и есть мое наследие для вас. В изобилии и смирении изливайте его на других.

Когда праведники поступают несправедно

Сюзана и Сабрина, спасибо за то, что трудились не покладая рук до тех пор, пока эта книга не вышла в свет. Помню вашу реакцию на действия сатаны, когда тот пытался заставить меня отказаться от начатого. Ваш опыт и свидетельства вдохновляли меня идти до конца. Я люблю всех членов «Живого Свидетельства». Дамы, сомкнем же наши ряды! Сатана придет в ярость.

Мои братья и сестры, сотрудники издательства «Бродмэн энд Холмэн» («Broadman & Holman»), спасибо за ваше участие в этом проекте. Я никогда прежде не была так сильно убеждена в послании, данном мне Богом. Если бы мой издатель не верил в полноту восстановления кающегося, это стало бы ироничной насмешкой в мой адрес. Я не была бы в служении, если бы Бог не желал или не мог меня искупить. Спасибо, что не испугались послания и шли со мной «нога в ногу». Мы громко провозгласили истину. Пусть Бог разъяснит ее тем, кому следует!

В заключение я хочу поблагодарить Бога за тех, чьи истории Он мне доверил. Никто из этих людей и не подозревал, что он далеко не одинок в своих мучениях. Пусть Бог изобличит врага наших душ, а Тело Христово вооружится в век невиданных искушений. Время пришло.

ПРОЛОГ

Работа над этой книгой — уникальный писательский опыт. Бог создавал ее в моем сердце главу за главой несколько лет подряд, даже не поставив меня об этом в известность. Посчитав послание законченным (Он, *не я!*), Бог побудил меня силой Духа Святого записать его на бумаге. Для этого Он переместил меня в горы Вайоминг, где мы остались с Ним один на один. Там, всего за несколько недель, я написала все до последней строчки. Сейчас я испытываю *облегчение*. Моя душа успокоилась. Наилучшим образом я сделала то, что, на мой взгляд, хотел от меня Господь.

В защиту тех, кто ищет исключительно водительства Духа Святого, скажу, что мы не сами выбираем тему для книги. Иногда Бог побуждает нас написать послание куда более радикальное, чем то, на что мы осмелились бы, и быть куда более откровенными, чем нам хотелось бы! Абсолютно честно говорю вам, что написала страницы этой книги не по собственной воле. Если бы я этого не сделала, то камни во дворе моего дома заговорили бы. Раз Богу понадобилась книга, за Ним и право ее использовать. Я доверяю ее Тому, Кто ее создал.

Я не осмелюсь утверждать, что книга написана под тем же самым божественным вдохновением, что и Священное Писание. Только в Слове Божьем содержится чистая

Когда праведники поступают несправедливо

правда. Будучи смертными, мы неосознанно изменяем все, к чему прикасаемся. Работая над книгой, я старалась максимально находиться под водительством Духа Святого, и потому верю, что ее содержание не противоречит заповедям. Возможно, что-то в ней неправильно истолковано, но в целом послание о предостережении, искуплении и восстановлении соответствует принципам столь милостивого и смелого Бога, использовавшего для его написания такое незначительное существо, как я.

Единственная из моих книг, выходя в свет которой сатана противился с такой же силой, называлась «Освобождение». Враг очень не любит выпускать плененных. А еще он не любит, когда раскрывают его замыслы. Именно в этом цель моей книги. Потому, я молюсь о следующем:

- чтобы Бог пролил свет на военную кампанию сатаны по оболещению святых в нашем и следующем за нами поколениях;
- чтобы с помощью этого послания Бог напомнил раненым и сокрушенным верующим о Своей Отцовской любви и о том, что Он желает их полного восстановления;
- чтобы читатели увидели оболстительные планы сатаны и сумели оградить себя от них.

Книга состоит из трех частей. В первой части содержится предостережение о том, что враг усиливает натиск на посвященных Иисусу Христу верующих. Вторая часть предлагает пути защиты от атак сатаны на жизни избранных, живущих в последние дни. Третья часть указывает путь домой тем, кто оступился, был обманут

Пролог

и оболещен сатаной, втянут в период нечестия. Если вы убеждены в том, что стали жертвой оболещения, читайте книгу в таком порядке: часть первую, часть третью, часть вторую. Всем остальным рекомендую читать последовательно главу за главой.

Книга «Когда праведники поступают несправедливо» была написана благодаря молитвам и постам тысячи молитвенных воинов, на протяжении нескольких недель окружавших меня круглосуточной молитвенной защитой. Я искренне благодарна им за это. Кто-то из них «принял удар на себя», что вполне объяснимо с точки зрения духовной войны. Меня поразила их готовность сражаться за это послание, их преданность. Благодаря им у меня была возможность писать, находясь за многие мили от дома, не испытывая при этом давления со стороны врага. Сатана был полностью побежден.

В исполнении этого задания от Бога была еще одна особенность: Господь заставил меня поститься. Он не отпускал меня перекусить до тех пор, пока все то, что должно было быть написано в этот день, не было написано. Иногда Он держал меня за работой до рассвета следующего дня. Никогда прежде ничего подобного Он от меня не требовал. Многие писатели постятся до того, как приступить к работе, во время же самой работы предпочитая иметь «пищу для мозга». В этот раз Бог потребовал от меня иного подхода. Он был настолько непреклонен, что однажды, позволив себе позавтракать, я не могла сосредоточиться на работе половину дня. Его требования к написанию книги интриговали и удивляли. Наконец Бог открыл мне глаза. Я поняла, что в этом деле Он руководствуется тем же принципом, что и в Евангелии от Марка (9:29). Эта книга, написан-

Когда праведники поступают несправедно

ная для того, чтобы раскрыть один из самых коварных замыслов врага, «не может выйти иначе, как от молитвы и поста». То, что Бог требовал от меня и от тысячи молитвенных воинов, дало нам лишь слабое представление о том, как активно готовился враг к войне.

И снова я почувствовала сильное желание найти повод отказаться от выполнения задания, сославшись на умственное и духовное здоровье. Я нормальный человек. *Во всяком случае, я так думаю.* У меня есть чувство юмора. Я понимаю шутки, *когда они смешные.* Я обычная мать и жена. (Кто-нибудь помнит, что одна из моих последних книг абсолютно безобидна и написана для мамочек?) Я люблю собак и горячий шоколад, обожаю мексиканскую кухню. Люблю поспать после обеда по воскресеньям, копаться в клумбе с цветами. Соседи в это время даже в дом не заходят. Ради Бога, я обычная девочка!

Никогда я не просила у Бога позволить мне написать книгу, подобную той, что Он предназначил. Не всякая работа от Господа далась мне легко. Моя мама так и ушла в могилу, не поняв, почему я не могу оставаться той «смешливой девчонкой», которой «когда-то была». Она продолжала любить меня, но так и не благословила на тот поворот в сторону освобождения плененных, который претерпело мое служение. Трудно было выбирать между ее и Божьим одобрением. Мама была не единственным человеком, который предпочитал, чтобы я занималась чем-то более безопасным. Возлюбленные мною братья и сестры баптисты порой недоумевают, почему я столь категорична в суждениях. Стоящие же по другую сторону спектра ждут не дождутся моего следующего шага по направлению к ним. Я не собираюсь никому угождать, хоть иногда мне этого и очень хочется.

Пролог

Поэтому, если, дочитав до конца, вы останетесь неудовлетворены, высказывайте свои претензии Богу. Его чувство собственного достоинства куда устойчивее моего.

Наконец, хочу заметить, что считаю для себя честью служить вам, кем бы вы ни были и через что бы ни проходили. Вы любимое дитя Божье. Я смиряю себя перед вами и прямо сейчас становлюсь на колени, вознося вас в молитве.

Отец, я благодарна Тебе за возможность служить этому брату или сестре в вере. Я охотно и без труда почитаю Твоих детей лучше себя. Я не ищущу власти, но желаю служить у ног тех, кто позволит мне это. Молю Тебя о том, чтобы Твои слова с силой запечатлелись на сердце Твоего дитя, а мои были забыты. Снова и снова я прошу Тебя, как просила во время написания книги, чтобы никто не был введен в заблуждение. Если неосознанно в чем-то я допустила ошибку, я умоляю Тебя, пусть его или ее разум ее не впитает. Дай Твоим детям уши услышать, глаза узреть и разум воспринять каждое слово Твоего послания. Помоги им быть открытыми пред Тобою. Если кто-то прочтет эту книгу ради оказания помощи другому человеку, я прошу, чтобы он нашел что-то в ней и для себя самого. Говори в сердце каждого. Во имя Иисуса Христа я связываю попытки врага побудить отчаявшегося читателя искать помощи у меня, а не у Тебя. Лишь в Тебе наше спасение. Да не будет воздана слава никакой плоти в Твоем присутствии. Только Ты достоин.

Когда праведники поступают несправедливо

Иисус, Ты любовь моей жизни. Мне хочется, чтобы и другие любили Тебя так же страстно. Покори сердца наши, Господи, наполни разум наш Своей истиной. Без Твоей защиты мы рискуем попасть в капкан обольщения. Раскрой замыслы злейшего врага детей Своих, покажи им те пяди земли, которые он у них уже захватил. Поднимись, сражайся за детей Своих, Могучий Воин. Искупи всякую обиду и боль, причиненную им врагом. Побуди каждого драгоценного читателя пройти путь до конца. Ты верен завершить начатое Тобою. Заранее благодарю Тебя за то, что всякий, позволивший Слову Твоему пребывать в нем, не останется неизменным. Я молюсь могущественным и дарующим жизнь именем Спасителя и Искупителя Иисуса. Аминь.



ЧАСТЬ I

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ



ЖИВАЯ МИШЕНЬ

«**Б**оюсь...» В этом стихе речь идет не о детском беспокойстве, а о чем-то вызывающем серьезные опасения. Я убеждена, именно это и имел в виду апостол Павел, когда писал: «Боюсь, чтобы, как змий хитростью своей прельстил Еву, так и ваши умы не повредились, уклонившись от простоты во Христе» (2 Кор. 11:3).

Люди склонны преувеличивать свои страхи. Они настолько размыли значение глагола «бояться», что в современном языке он употребляется в выражениях типа: «Боюсь, из-за дождя игра не состоится». Не такой смысл вкладывал в него пламенный апостол.

Греческое слово *фобео* означает куда большую тревогу, чем временную обеспокоенность. Представьте себе голос апостола Павла, прерывающийся от волнения за юную церковь в Коринфе. Думаю, его тревога за людей была неподдельной. При этом сам апостол не боялся змея. Павел призывал быть начеку и активно противостоять нападкам, он не проповедовал фобию. Он опасался, что столь юная и неопытная церковь может угодить в ловушку змея.

Когда праведники поступают неправедно

Возможно, я никогда не постигну и толики духовной перспективы Павла, но его пророческую тревогу, заключенную в Писании, разделяю целиком и полностью. Я *боюсь*.

После выхода в свет книг «Освобождение» и «Молясь Словом Божиим» стали происходить странные вещи. Видимо, благодаря тому, что я рассказала в них о собственном греховном прошлом, на мой адрес стали приходить пачки писем от верующих, в которых они, возможно впервые, каялись в своих прегрешениях и делились преследующей их чередой поражений от рук дьявола.

Наверное, вы думаете: «Эка новость! Со времен сотворения мира сатана не оставлял человека в покое».

Смею предположить, что *что-то* новое в этом духовном феномене все-таки есть, *что-то* перенесшее демонические атаки на «новый» уровень. В рамках служения восстановления я перечитала множество писем и научилась отличать неискренние заявления о милостивом прощении непослушания от тех свидетельств, о которых собираюсь рассказать.

Меня пугает растущее число писем от тех верующих, которые на протяжении многих лет искренне любили Бога и верно служили Ему, а потом неожиданно для себя оказались накрыты волной искушения.

Многие считают, что подобное не может произойти с «*хорошим* христианином». Они ошибаются. Именно об этом я хочу рассказать на страницах этой книги.

Скептики скажут: «Откуда ты знаешь, что люди не лгут, пытаясь представить себя невинными жертвами?» Знаю. Последние несколько лет я отчаянно молила Бога дать мне дух различения, и Он дал мне его в такой степени, что порой я чувствую себя неловко.

Не уверена, что могу объяснить яснее. Иногда Дух Святой дает мне понять, что что-то не является тем, чем кажется с первого взгляда. Я убеждена, что многие из свидетельств о прежде безгрешной жизни, неожиданно оказавшейся вымазанной в грязи, — правдивы. Никто из написавших письма не изображает из себя невинную жертву. Они ужасаются тому, что совершили или были готовы совершить. Поток стыда вырывается наружу, словно ржавая вода из неисправной водопроводной трубы. (Кстати, по этому признаку вы можете определить, кто стоит у истоков проблемы: стыд — оружие сатаны.) Некоторые из них искали себе оправдание, другие — объяснение произошедшему. В этом подходе огромная разница.

Кто-то из скептиков спросит: «Почему ты считаешь, что они рассказывают тебе всю историю целиком?» Я уверена, что *не* рассказывают. Более того, подозреваю, что всю историю целиком они и сами могут *не* знать. Свою историю во всей ее полноте не знаю и я. Возможно, до самой смерти буду задаваться вопросом о некоторых вещах, произошедших со мною!

Одна из задач этой книги — пролить свет на те моменты нашей жизни, которые мы пока *не знаем*, но, слава Богу, *можем* узнать. Мне не раз приходилось слышать разные вариации следующего высказывания: «Не могу понять, как подобное могло случиться со мной!» Дочитав до конца эту книгу, мы, возможно, так и не увидим полной картины того, как и почему благочестивые люди поступают неблагочестиво, но однозначно ситуацией мы будем владеть лучше, чем сейчас.

Мой постоянный поиск ответов мешал приступить к написанию книги. Сколько всего я еще не до конца по-

Когда праведники поступают несправедливо

нимаю! Когда мы коснемся спорных моментов, я вас об этом открыто предупрежу.

Убеждена, что какие-то из кусочков мозаики выпадают из поля нашего зрения, потому по эту сторону небес четкого понимания картины целиком мы не получим. Апостол Павел писал, что дух беззакония имеет *тайную силу* (см. 2 Фес. 2:7). Как бы мне ни хотелось приступить к написанию книги только тогда, когда я пойму механизм во всей его полноте, Бог побуждал меня в духе, что откладывать работу не представлялось возможным ни на секунду. Я очень боялась за Тело Христово.

Считаю нужным четко объяснить, что в основе моих выводов, изложенных в этой книге, лежат три вида свидетельских показаний. Мне бы хотелось, чтобы во время прочтения книги вы серьезно отнеслись к каждому из них.

Первый вид свидетельств мы уже упоминали: заявления ряда верующих. Теперь поговорим о втором. Сколько бы рассказов о том, что благочестивый человек поступил неблагочестиво, я ни услышала, я не придам им значения, если не найду полное подтверждение в Писании.

Вернемся к стихам, которые мы цитировали в начале главы, но на этот раз расширим отрывок Писания: «Ибо я ревную о вас ревностью Божиею, потому что я обручил вас единому мужу, чтобы представить Христу чистою девою. Но боюсь, чтобы, как змей хитростью своею прельстил Еву, так и ваши умы не повредились, сокрушившись идущего от всего сердца, со всею искренностью и чистотой посвящения Христу» (2 Кор. 11:2, 3, совр. перев.).

От всего сердца. Со всею чистотою. Искренне посвященный Христу. Как вы думаете, о каком человеке пишет апостол Павел? О человеке, который может быть обманут врагом, стремящимся обольстить и извратить

истину. Становится неуютно от этой мысли? Давайте разберем еще один отрывок. В Послании к Галатам Павел пишет: «Братья, если вы видите, что какой-либо человек поступает дурно или согрешает, вы, которые духовные, — те из вас, кто считает себя восприимчивыми и ведомыми Духом, — поспешите поправить, вернуть обратно и восстановить его в правах, не превозносясь, со всею кротостью, внимательно наблюдая за собой; чтобы и вам не соблазниться» (Гал. 6:1, Современный перевод Библии).

Даже те из нас, кто считает себя людьми духовными, «восприимчивыми и ведомыми Духом», могут быть подвержены искушению тем же грехом, что подчинил себе других. Возможно, кто-то не согласится: «Духовный человек если и будет искушаем, то устоит». Эти слова напоминают мне Первое послание к Коринфянам (10:12): «И потому тот, кто думает, что стоит твердо, должен остерегаться, чтобы не упасть» (1 Кор. 10:12, Современный перевод Библии).

Благочестивые люди не только *могут* оступиться и соскользнуть в болото с праведного пути, со многими из них это происходит на самом деле. Я убеждена, что с течением дней, недель, месяцев на календаре Царства, подобные ситуации случаются чаще и чаще. Многие просто никому ничего не рассказывают. Они до смерти напуганы. Не столько Богом, сколько возможной реакцией церкви. Сказать, что Тело Христово будет шокировано, узнав, насколько мы избиты и окровавлены, — ничего не сказать. Бога не удивляют наши раны. Огорчают, но не удивляют. Он предупреждал, что такие времена настанут.

Я говорила вам о трех видах свидетельств, на которых основаны выводы, приведенные в этой книге. Первый

Когда праведники поступают неправедно

вид свидетельств — рассказы верующих, обольщенных грехом. Второй — предупреждения Писания о том, что исполненные духом верующие могут оступиться. Третий вид свидетельств указывает на приближение последних времен.

Рассказывая о знамениях, которые будут сопровождать Его возвращение и свидетельствовать о наступлении последних дней, Христос предупреждал учеников о росте беззакония, обмана и греха. Новый Завет подтверждает, что нечестия будут распространяться с нарастающей скоростью до тех пор, пока не «откроется беззаконник, которого Господь Иисус убьет духом уст Своих и истребит явлением пришествия Своего» (2 Фес. 2:8). Если апостол Павел отзывался о своем поколении как о том, во времена которого «тайна беззакония» (2 Фес. 2:7) начала действовать, кто, учитывая акселерацию, осмелится подсчитать, какую силу обрело это беззаконие за последние несколько столетий?

Эсхатология — библейское учение о «последних днях». Несмотря на то, что многие исследователи искренне, всем сердцем преданы Христу, их мнения о последних днях расходятся. Некоторые из них считают, что мы либо уже вошли, либо вот-вот войдем в конфликт, в завершение которого совершится пришествие Господа — наступят последние дни. Другие указывают на свидетельства того, что «последние дни» начались во времена апостолов и продолжаются до наших дней. Как бы там ни было, мы с вами, возлюбленные, живем во времена, очень близкие к завершению истории христианства.

Иисус предупреждал Своих последователей о временах жестоких гонений, когда наступит «великая скорбь, какой не было от начала мира доньше, и не будет» (Мф.

24:21). Он говорил: «Будут предавать вас на мучения и убивать вас; и вы будете ненавидимы всеми народами за имя Мое. И тогда соблазнятся многие; и друг друга будут предавать, и возненавидят друг друга; и многие лжепророки восстанут и прельстят многих; и, по причине умножения беззакония, во многих охладет любовь» (Мф. 24:9–12). Предостережения Христа применимы к различным периодам истории, но исследователи Библии верят, что они с особой силой указывают на войну, затрагивающую наше настоящее и ближайшее будущее.

Соединяя этот вид свидетельств с двумя предыдущими, я убеждена в необходимости подготовки к отражению атак в настоящем и будущем.

Слава Богу, бывают и хорошие новости. Иисус пророчествовал, что «проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам» (Мф. 24:14). Президент Международного миссионерского общества в Ричмонде, штат Вирджиния, как-то сказал мне, что сейчас рекордное число людей хочет быть задействовано в миссии; единственное объяснение, которое находят этому явлению служители, — исполнение пророчества. Писание обещает излитие Духа Святого на сыновей и дочерей Божьих в последние дни. Нимало не сомневаюсь, что исполнение именно таких пророчеств и пытается умалить или отсрочить сатана, нападая на Божьих слуг.

Совершенно очевидно, что мы живем одновременно и в самое худшее, и в самое лучшее время. Свежий ветер Духа Святого веет в наших церквях, двойное помазание снисходит на верующих, но Слово предупреждает нас, что мы населяем планету Земля в самое страшное время за всю историю человечества. Оглянитесь вокруг и уви-

Когда праведники поступают неправедно

дите исполнение Второго послания к Тимофею (3:1–5) в вашем городе:

«Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся».

Обратите внимание на слово «недружелюбны». Библия короля Иакова более точно передает значение греческого оригинала: «не имеющие естественной привязанности». Слово «асторгос» буквально означает «отсутствие любви в семье»¹. Никогда прежде общество не сталкивалось со столь стремительно возрастающим процентом преступлений, совершаемых против членов семьи. Ни одно поколение не было так шокировано статистикой убийств детей их родителями и родителей собственными детьми.

Последние времена наиболее полным образом характеризует слово *обострение*. Христос сравнивал тяготы наших дней с родовыми муками (см. Мф. 24:8). Эту аналогию хорошо понимают те из нас, кто даровал жизнь ребенку. Со временем болевые ощущения усиливаются, а период между схватками сокращается. Я не считаю себя экспертом эсхатологии, но вижу, что последние лет пятьдесят схватки новой эры стали болезненнее и интенсивнее.

Кто-то возразит: каждое следующее поколение с момента вознесения Христа считало, что живет в последние дни. Это правда, как правда и то, что ни одно из предшествующих нам поколений не имело в своем распоряжении силы и потенциала спутникового телевидения и Интернета. Ни одно из предшествующих поколений не могло похвастаться доступными нам видами поиска информации и скоростью передвижения по всему миру. Двадцатый век въехал в календарь Царства на повозке, запряженной лошадью, толкнув свет с такой скоростью, что тот волной понесся через киберпространство.

Если мы действительно живем в последние дни, а я верю, что это так, бессмысленно пытаться установить, сколько времени нам осталось. Куда полезнее научиться удерживать равновесие во времена нарастающего кризиса.

Наша задача состоит не в изучении статистики исполнения библейских пророчеств. Мы хотим понять, как благочестивые люди могут поступать неблагочестиво, и найти библейское лекарство от этого.

Как же приближение конца времен связано с падением благочестивых людей от нападков сатаны? Напрямую! В Откровении написано: «Древний змий, называемый дьяволом и сатаной... сошел... в сильной ярости, зная, что не много ему остается времени» (Откр. 12:9, 12).

Если мы с вами хотим знать о событиях последних дней, представьте, какое значение они имеют для сатаны. Поверьте, уж он-то прекрасно разбирается во всех знамениях. Он читает каждый малейший знак как собственный некролог. Чем ближе возвращение Христа и сокрушительное поражение дьявола, тем неистовее становится последний.

Когда праведники поступают неправедно

Кто является главной мишенью ярости сатаны? *Мы*. Почему? Думаю, у врага двойная мотивация: (1) отомстить Богу, посеяв хаос среди Его детей, и (2) попытаться лишить верующих данной Богом способности одерживать над сатаной победу.

В книге Откровение (12:11) написано: «Они победили его кровью Агнца и словом свидетельства своего». Когда мы, как косяки дверей во время еврейской пасхи, покрыты кровью Агнца, сатана не смеет приблизиться к нам. В тех из нас, кто принял Христа как личного Спасителя, обитает Дух Святой (1 Кор. 6:19, 20). Косяки наших дверей покрыты драгоценной кровью пасхального Агнца; ни сатана, ни его бесы не смогут войти в обитель Духа.

Чем больше мы понимаем значение покрывающей крови Христа, тем больше способны противостоять врагу. Своими силами нам с ним не совладать: он очень силен. Самый страшный кошмар дьявола — быть побежденным смертными. Из Библии он знает, что мы возьмем над ним верх двумя способами. Против крови Агнца он ничего сделать не может. Что же остается? Разрушить наше свидетельство! Сатана стремится разрушить свидетельство верующих в Христа. Чем значимее свидетельство, тем лучше. Глаза убийцы смотрят в прицел, у него мало времени. Он постарается одним ударом убить сразу несколько птиц.

Не надо быть специалистом по строительству космических ракет, чтобы понять, что лакомая добыча сатаны — Божий человек, имеющий влияние на окружающих. Основываясь на собственном опыте, Петр писал: «Противник ваш дьявол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить» (1 Пет. 5:8). Однажды сатана чуть не

сожрал его заживо. Апостол продолжает: «Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире» (ст. 9).

Позвольте мне, забежав вперед, затронуть предмет обсуждения, сказав, что мы с вами не утки, затихшие в ожидании выстрела. Из первой части книги мы узнаем, что одни благочестивые люди податливее для обольщения, чем другие. Во второй части книги мы разберем способы защиты наших уязвимых мест.

Вернемся к Первому посланию Петра (5:9), которое мы цитировали выше. Обратите внимание на слово *страдания*. Я много раз уже говорила и буду говорить снова и снова, пока хотя бы кто-то из скептиков меня не услышит: *не все в оковах греха веселятся*.

Многие, кого по благодати Божьей дьявол не задел, ошибочно полагают, что отступление от благочестия всегда связано с обманом, бунтом, притворством. Им не знакомы страдания тех, кто искренне любит Господа, но оступился, сойдя с правильного пути.

Борьба с ревушим львом, терзающим добычу, может обернуться совсем неподдельными страданиями. Лично я больше всего пострадала именно от разрывающих плоть когтистых лап.

Несмотря на то, что в молодости я бунтовала и нередко терпела поражение, точно могу сказать, что не в те времена дьявол особо неистовствовал в моей жизни. Во времена бунта он лишь подзадоривал, вдохновляя продолжать в том же духе.

Именно в те времена, когда мне казалось, что я люблю Господа всем своим сердцем, силы тьмы ополчились против меня особенно жестоко. Не перед одной из самых трудных битв с царством врага я не грешила.

Когда праведники поступают несправедливо

Поначалу я считала себя исключением. Хорошо помню ужасное переживание в студенческие годы. Мне казалось, что я единственная христианка во всем мире, искренне посвятившая свою жизнь служению и согрешившая. Я была абсолютно сломлена, не знала, куда деться от давящего стыда. Не имея помощи извне, разумного объяснения тому, что со мной происходит, я собрала волю в кулак и продолжала жить.

Сатана выждал, когда я добьюсь определенных успехов, научусь твердо стоять на ногах и обрету надежду, что с Божьей помощью смогу противостоять ему... и снова меня ударил. *Сильно*. На этот раз Бог спросил: «Дитя, тебе крепко досталось?» *Ответ утвердительный*. «Хорошо. Теперь Я научу тебя драться».

За этим последовали годы тренировок. О многих уроках я расскажу со страниц этой книги. Я не считаю себя экспертом, но поделюсь тем, что знаю. Искренне верю, что, если Бог сумел научить меня, бывшую пленную, ходить в свободе и выигрывать сложные сражения, Он научит кого угодно.

Когда поток писем, телефонных звонков, личных встреч обрушился на мой офис, я осознала, что не являюсь единственным на земле искренне любящим Бога человеком, которого сатана попытался сбить с праведного пути. Несмотря на то, что не стала бы называть свой образ жизни «благочестивым», смею утверждать, что во времена самых сильных демонических атак я любила Господа больше всего на свете.

Знаю много других, кого не раздумывая назвала бы благочестивыми, но и они в какой-то момент своей жизни оказывались объектом ошеломляющего приступа нечестия. Да, подобное может случиться. Ду-

маю, слова Петра (см. 1 Пет. 5:9) особо актуальны для нашего поколения: «Такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире». Судя по письмам на моем столе, многие братья и сестры повсюду *в мире* терпят ужасные страдания от когтей ревущего зверя. Некоторые из этих страданий приходят неожиданно, как ошеломляющий период искушений. Другие подобны тем испытаниям, которым сатана подвергал Христа. Они различны по виду, но имеют общую цель: заставить верующего врасплох. Сколько искренне верующих людей упали, так и не поняв, что стало причиной падения.

Представьте себе ужас и одиночество, с которыми сталкиваются оступившиеся миссионеры, находящиеся в чужой стране. Что им делать? Куда идти? К кому обратиться за помощью? Поймут ли их или предадут позору? Как Тело отнесется к Божьим людям, поступившим неблагочестиво? Перелистывая страницы книги, серьезно задумайтесь над ответом на эти вопросы.

Думаю, уместно завершить первую главу книги словами Чарльза Сперджена. Прочитайте их вдумчиво:

«Ничто не остановит сатану на пути к исполнению злого замысла. Мы не всегда упорны, он же идет до конца. Он являет собой пример неустанного трудолюбия и решимости. Он сделает все возможное в отпущенное ему время. Будьте уверены, ни дня враг не потратит напрасно»².

Драгоценное Тело Христово, пора отложить в сторону игрушечные пистолеты вчерашнего дня. Сатана объявил нам глобальную ядерную войну.